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309.
Abėcėlė. Išrikiuoti žodžius pagal abėcėlę reiškia išdėstyti juos taip: jei dviejų žodžių n pirmųjų raidžių sutampa (n ≥ 0), tai pirmiau eina tas žodis, kurio (n+1)-osios raidės eilės numeris abėcėlėje mažesnis. Taip pat trumpesnis žodis eina prieš ilgesnį žodį, gautą iš to trumpesnio prirašant raidžių jo pabaigoje. Pavyzdžiui, lietuvių kalboje žodis aš eina prieš žodį ašara.

Užduotis. Šiame uždavinyje nagrinėsime atvirkščią procesą. Duotas nežinomos kalbos žodžių, surikiuotų pagal tos kalbos abėcėlę, sąrašas. Į pateiktus žodžius įeina visos tos kalbos abėcėlės raidės. Parašykite programą, kuri rastų šios nežinomos kalbos abėcėlę. 

Visos raidės rikiavimo ir abėcėlės požiūriu laikomos skirtingomis, pavyzdžiui, jeigu abėcėlė turi didžiąsias ir mažąsias raides, tai didžioji ir ją atitinkanti mažoji rikiuojamos skirtingai ir į abėcėlę įtraukiamos abi raidės.

Pradiniai duomenys – žodžių sąrašas – pateikti byloje abc.dat po vieną žodį eilutėje. Pirmoje eilutėje įrašytas žodžių skaičius N. Tolesnėse N eilučių įrašyta po vieną žodį.

Galioja tokie ribojimai:

· koduotė 8 bitų (t. y.vienai raidei skiriamas vienas baitas),

· jokių kitų simbolių, išskyrus raides ir standartinius eilutės pabaigos simbolius pradinių duomenų byloje nėra; pastarieji, suprantama, abėcėlei nepriklauso,

· žodžiai ne ilgesni negu 8 raidės,

· sąraše ne daugiau, kaip 1000 žodžių, 

· sąraše pakanka informacijos raidžių išdėstymo eilei nustatyti,

· pradiniai duomenys teisingi, t. y., žodžiai išdėstyti pagal abėcėlę.

Rezultatus, t.y. raidžių eilutę, kurią sudaro visos nežinomos kalbos raidės išdėstytos abėcėlės tvarka, reikia įrašyti į pirmąją bylos abc.rez eilutę. Tarp raidžių tarpai nepaliekami, pasikartojančių raidžių būti negali.
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Bus vertinami tik tie darbai, kuriuos priims Programavimo varžybų aptarnavimo sistema. Sistemai reikia pateikti bylą, kurioje būtų:

1)  identifikuojantis komentaras (žr. toliau pateiktą lentelę);

2)  komentaras, kuriame nurodoma Jūsų vardas, pavardė, mokykla, klasė;

3)  komentaras, kuriame yra trumpas uždavinio sprendimo idėjos aprašas;

4)  programa, sprendžianti duotąjį uždavinį.

Byla, kurioje įrašytas sprendimas, BŪTINAI turi prasidėti tokiu komentaru:

	Jei programuojama
	Jei pateikiamas tik idėjos aprašymas

	Paskalio kalba
	C kalba
	C++ kalba
	

	{

TASK: ABC

LANG: PASCAL

}
	/*

TASK: ABC

LANG: C

*/
	/*

TASK: ABC

LANG: C++

*/
	/*

TASK: ABC

LANG: NO

*/


Vykdymo laikas – 3 sek., procesorius – Celeron 1,3 GHz.

Pastaba. C kalba rašomos programos turi būti užbaigiamos return 0.

Sprendimas vertinamas iki 100 taškų: 

· 80 taškų už programą;

· 20 taškų už idėjos aprašymą.

310.
Tinklo konstravimas. Firma ALFA gavo užsakymą: sujungti K kompiuterių ir M komutatorių
 į vieną laidinį tinklą. Reikalavimai tinklo architektūrai tokie: 

1) Kiekvienas kompiuteris tiesiogiai vienu laidu sujungiamas su bet kuriuo vienu (ir tik vienu) komutatoriumi; 

2) Prie kiekvieno komutatoriaus tiesiogiai laidais galima prijungti bet kokį skaičių kitų įrenginių (kompiuterių arba komutatorių); du įrenginiai tiesiogiai sujungiami vienu laidu;

3) Visi M komutatorių ir K kompiuterių turi sudaryti jungų tinklą, t. y. bet kuris įrenginys turi būti tiesiogiai arba netiesiogiai (per kitus įrenginius) sujungtas su visais kitais;
Firma nori atlikti darbą kuo mažesnėmis sąnaudomis.

Užduotis. Duotos kompiuterių ir komutatorių sujungimo kainos. Parašykite programą, kuri rastų tokią tinklo jungimų schemą, kurios kaina būtų mažiausia. 

Jei galimi keli sprendiniai, pateikite vieną iš jų.

Pradiniai duomenys įrašyti byloje tinklas.dat. Pirmoje eilutėje įrašyti du sveikieji skaičiai K (1(K(1000) ir M (1(M(1000). 

Toliau byloje yra K(M eilučių, nusakančių kiekvieno komutatoriaus sujungimo su kiekvienu kompiuteriu kainą. Kiekvienoje šių eilučių yra trys sveikieji skaičiai: kompiuterio numeris, komutatoriaus numeris ir sujungimo kaina.

Toliau byloje yra M((M–1)/2 eilučių, nusakančių komutatorių tarpusavio sujungimo kainas. Kiekvienoje šių eilučių yra trys sveikieji skaičiai: dviejų komutatorių numeriai ir jų sujungimo kaina.

Pradiniai duomenys korektiški – jie nusako visų galimų įrenginių porų tiesioginio sujungimo kainas, kurios yra teigiami sveikieji skaičiai, nedidesni už 1000.

Rezultatus rašykite į bylą tinklas.rez. Pirmoje eilutėje reikia įrašyti du sveikuosius skaičius – minimalią įrenginių sujungimo į tinklą kainą ir panaudotų laidų skaičių L. Kiekvienoje tolesnių L eilučių tokiu formatu aprašomi du sujungti įrenginiai: 

<I įreng. tipas><tarpas><I įreng. nr><tarpas><II įreng. tipas><tarpas><II įreng nr>

Įrenginio tipą nusako didžioji K (kompiuteris) arba didžioji M (komutatorius). Tose L eilučių turi būti aprašyti visi sprendinyje panaudoti sujungimai.
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Bus vertinami tik tie darbai, kuriuos priims Programavimo varžybų aptarnavimo sistema. Sistemai reikia pateikti bylą, kurioje būtų:

1)  identifikuojantis komentaras (žr. lentelę žemiau);

2)  komentaras, kuriame nurodoma Jūsų vardas, pavardė, mokykla, klasė;

3)  programa, sprendžianti duotąjį uždavinį.

Byla, kurioje įrašytas sprendimas, BŪTINAI turi prasidėti tokiu komentaru:

	Jei programuojama
	

	Paskalio kalba
	C kalba
	C++ kalba
	

	{

TASK: TINKLAS

LANG: PASCAL

}
	/*

TASK: TINKLAS

LANG: C

*/
	/*

TASK: TINKLAS

LANG: C++

*/
	


Vykdymo laikas – 7 sek., procesorius – Celeron 1,3 GHz.
Pastaba. C kalba rašomos programos turi būti užbaigiamos return 0.

Sprendimas vertinamas iki 100 taškų: 

· 100 taškų už programą;










� Komutatorius – įrenginys, kuris leidžia sujungti į vieną bendrą tinklą du ar daugiau kitų įrenginių ar tinklų.
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